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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Алфа-1 антитрипсин подстиче регенерцију репног пераја ембриона 

зебрице (Danio rerio) 

Мила Љујић
1
, Бојан Илић

1
, Даница Павловић

2
, Михајло Рабасовић

2
, Александра 

Дивац Ранков
1
 

1Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, 

Лабораторија за молекуларну биологију, Београд, Србија, aleksandradivac@imgge.bg.ac.rs 
2Институт за физику – Институт од националног значаја за Републику Србију, Универзитет у 

Београду, Београд, Србија 

Компликације са зарастањем рана и формирање ожиљног ткива представљају 

глобални здравствени и економски проблем. Постоји евидентна потреба за 

развијањем нових, ефикасних терапија које би побољшале процес зарастања рана и 

трансформисале га у регенеративни процес. Алфа-1 антитрипсин (ААТ) је 

мултифункционални протеин који учествује у различитим процесима значајним за 

зарастањe рана и регенерацију – пролиферацији, миграцији, апоптози и 

инфламацији. Зебрица (Danio rerio) представља значајан модел за истраживања 

процеса зарастања рана, јер има способност потпуне регенерације ампутираног 

репног пераја. Циљ овог рада је био да се испита утицај протеина ААТ на 

регенерацију репног пераја ембриона зебрице. Ембрионима зебрице старим 48 сати 

ампутирано је репно пераје и затим мерена дужина репа после 48 h под третманом 

(2 мг/мл ААТ) и без њега. Aнализирана је експресија фибронектина 1а и 1b, док је 

формирање колагена анализирано коришћењем другог хармоника, нелинеарном 

микроскопијом. Показано је да је дужина регенерисаног дела репа већа када су 

ембриони третирани ААТ-ом. Експресија фибронектина 1а је повећана под 

третманом. Примећен је тренд повећања дужине и дебљине колагенских влакана 

при третману, што даље подржава резултате о подстицању регенерације под 

деловањем ААТ. Добијени резултати указују на значајан утицај алфа-1 

антитрипсина на брзину регенерације репа ембриона зебрице. С обзором да је ААТ 

одобрен као лек постоји и потенцијал да се његова примена прошири и на лечење 

рана код људи. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200042. Аутори Д. П. и М. Р. се захваљују 

на финансирању које им је обезбедио Институт за физику у Београду, кроз уговор са 

Министарством просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. 
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